
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  28-01-2020   με   αριθμό   3597   ερώτηση  των   Βουλευτών    

κ.κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Γ. ΚΑΜΙΝΗ και Α. ΠΟΥΛΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού 
και των κρατουμένων των Καταστημάτων Κράτησης συνιστούν συνεχείς, εργώδεις και 
δαπανηρές προσπάθειες που όμως αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της 
Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) με όρους σεβασμού των 
δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που 
τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς επίσης και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον 
αφορά την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων.  

Στο πλαίσιο αυτό, καθίσταται γνωστό, ότι -κατόπιν σχετικής Απόφασης του 
υπογράφοντος (ΑΔΑ: 6Ι24Ω-ΑΕΦ)- με στόχο την ασφάλεια των κρατουμένων και  την 
αποφυγή έκνομων ενεργειών, συγκροτήθηκε η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών (Κ.Ε.Μ.), η 
οποία -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της- έχει ήδη εξετάσει συνολικά δεκατέσσερις (14) από 
τις εβδομήντα μία (71) αιτήσεις μεταγωγής κρατουμένων στο Κέντρο Απεξάρτησης 
Τοξικομανών Κρατούμενων (Κ.Α.Τ.Κ.) Ελεώνα Θήβας, που υποβλήθηκαν από το έτος 2019 
μέχρι 07-02 τ.ε., εκ των οποίων οι εννέα (9) ικανοποιήθηκαν. Επισημαίνεται, ότι -λόγω 
ανασυγκρότησης της Επιτροπής, ένεκα μεταβολής της υπηρεσιακής κατάστασης των μελών 
της- υπήρξε μικρή καθυστέρηση στην εξέταση των ανωτέρω αιτημάτων, όσον αφορά δε στα 
εκκρεμή όμοια, αυτά θα εξεταστούν σταδιακά, κατόπιν συνεννόησης με τον υπεύθυνο της 
θεραπευτικής ομάδας του Καταστήματος και ανάλογα με τις ανάγκες προσαρμογής των 
νεοεισερχόμενων.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στο εν λόγω Κ.Α.Τ.Κ. υφίστανται δεκαέξι (16) οικίσκοι, εκ 
των οποίων οκτώ (8) προορίζονται για διαμονή θεραπευόμενων κρατουμένων και οκτώ (8) 
για λοιπές χρήσεις. Ειδικότερα, στην πρώτη κατηγορία οικίσκων -σε ιδιαίτερο περιφραγμένο 
χώρο ο καθένας- περιλαμβάνονται, τέσσερις (4) για τη διαμονή  κρατούμενων  της  Α’  και  Β’  
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Φάσης του προγράμματος (προετοιμασία και μετάβαση), τρεις (3) για τη διαμονή  
κρατούμενων της Γ’ Φάσης (ψυχική απεξάρτηση) και ένας (1) για τη διαμονή  κρατούμενων, 
που αποπέμπονται από το πρόγραμμα και μέχρι τη μεταγωγή τους στο Κατάστημα από το 
οποίο προήλθαν, ενώ στην δεύτερη κατηγορία περιλαμβάνονται: ένας (1) ως αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων, ένας (1) ως Διοικητήριο (γρ. Δ/ντη - γραμματεία - λογιστήριο - 
διαχείριση), ένας (1) ως Αρχιφυλακείο - Controlroom - χώρος έρευνας - χώρος εξέτασης 
δειγμάτων ούρων, ένας (1) ως Ιατρείο - Επισκεπτήριο συγγενών και συνηγόρων, ένας (1) ως  
αίθουσα διδασκαλίας, πραγματοποίησης θεραπευτικών ομάδων, δανειστική βιβλιοθήκη, Ιερό 
Ναό, ένας (1) ως γραφείο των μελών της θεραπευτικής ομάδας, ένας (1) ως γραφείο και 
εργαστήριο τεχνικών υπαλλήλων και ένας (1) ως αποθήκη φαρμάκων και υλικού. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στη στελέχωση του συγκεκριμένου Κ.Α.Τ.Κ., τονίζεται, ότι σε 
αυτό υπηρετούν -μεταξύ άλλων- υπάλληλοι Κλάδου ΠΕ Ιατρών ειδικότητας Ψυχιάτρου, 
Κλάδου ΠΕ Κοινωνιολόγων, Κλάδου ΠΕ Ψυχολόγων, Κλάδου ΤΕ Υγείας Πρόνοιας ειδικοτήτων 
Κοινωνικής Εργασίας και Νοσηλευτικής, καλύπτοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο αντίστοιχες 
οργανικές θέσεις, καθώς και αξιόλογος αριθμός προσωπικού Κλάδου ΔΕ Φύλαξης και Κλάδου 
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, ενώ, υπογραμμίζεται ότι, αναμένεται η ολοκλήρωση, 
με την έκδοση των οριστικών πινάκων διοριστέων, της Προκήρυξης 6Κ/2018 του Ανώτατου 
Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/22-05-2018), ως προς τους κλάδους 
ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, μέσω της οποίας θα καλυφθούν 
τρεις (03) και πέντε (05) θέσεις, αντίστοιχα.  
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